



从1元/小时涨到4元/小时 你还会租用共享充电宝吗?

消费者:这种涨幅“相当于抢钱”

株洲晚报融媒体记者/马文章

近日,市民邱先生发现,在商场借的共享充电宝使用了70余分钟,手机才勉强充满,微信支付被扣了6元。“以前好像1元/小时,现在涨到了4元/小时,这不抢钱嘛!”

共享充电宝租借费上涨,消费者会继续买单吗?带着疑问,记者展开调查。

1 租借费上涨,消费者吐槽声一片

7月26日,在神农城商圈逛街的肖女士,眼看手机电量告急,她扫码租借了一块“怪兽”共享充电宝。肖女士说,自己一般不会随身携带充电宝,手机电量不足了,就租借一个。“现在涨到了4元/小时,我用过最贵的是6元/小时,确实不便宜。”

当天,记者走访王府井、大汉希尔顿等商场发现,在市面上的共享充电宝品牌主要有街电、怪兽充电、小电和美团等,租借费大多为3—4元/小时,24小时封顶价从20元到30元不等。

以怪兽充电为例,在大汉希尔顿商圈的租借费为4元/小时,在王府井商场的价格为3元/小时。记者随机采访20名消费者,八成以上消费者都有不同程度的“电量焦虑症”,当手机电量掉到20%以下,就会想办法“充电续命”。

2 “提价”与“提服务”要同行

共享充电宝没有统一收费标准。记者调查发现,涨价已经成为普遍现象,越是人流量密集的场所,收费标准越高。

怪兽充电客服表示,在不同场所,共享充电宝的计费标准确实不同,价格由公司 and 商场共同商议决定。

近日,有媒体报道,有消费者用共享充电宝4个多小时,被平台收费50元。这一事件引发网友讨论,纷纷“吐槽”自己的类似经历。讨论共享充电宝“乱收费”的背后,



一家餐馆前台设置的共享充电宝。马文章/摄

不少人更多是在表达对“涨价,不涨服务”的不满。

市民谢女士认为,充电宝的充电速度太慢,而且需绑定微信支付,并在默认模式下采取免密支付,侵犯了消费者权益。

业内人士认为,共享充电宝平台应处理好“提价”与“提服务”之间的平衡,市场监管部门也应对其加强监管,对侵犯消费者权益的行为加大打击和惩处力度,让共享充电宝回归“共享”的实效。

偷儿童电话手表 卡干嘛? 这伙人专搞电信诈骗!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星) 7月27日,荷塘公安分局发布消息称,成功打掉一个盗取儿童电话手表卡、帮助犯罪分子实施电信网络诈骗的团伙。

近期,分局桂花派出所接到报案称,一名学生被人以借电话手表打电话为由,将其电话手表里的电话卡盗走,换成了一张废卡。事后,盗走的电话卡被频繁用于拨打诈骗电话,这给受害者造成很大的困扰。

经深入侦查,办案民警摸清了该犯罪团伙的构架及落脚点。7月24日,民警在荷塘区新桂广场将犯罪嫌疑人黄某、张某等10人一举抓获,现场查获连接线3根、手机12台、手机卡20余张,由此捣毁一个“简易组网GOIP”黑灰产窝点。

目前,该团伙成员因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被公安机关依法刑事拘留4人、行政拘留5人,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,学生家长要加强防范意识,提醒孩子在没有家长或老师的陪伴下,不要随意外借电话手表、手机给陌生人,以免被犯罪分子利用。

主办单位:株洲日报社
协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2023年7月28日 星期五
责任编辑/王鸿 美术编辑/左骏 校对/袁一平

做公益普法,也做爱心助学 这个协会捐款5000元

●爱心寄语:希望受助学生进入大学后,传递爱心正能量,感受到社会的温暖。

●公益之路:今年以来,株洲市芦淞区神农法律服务所组织本所基层法律服务工作者会同芦淞区司法局、白关镇司法所工作人员,前往芦淞区白关镇桐山村开展多场公益普法宣讲活动。

►李剑(左)接受记者采访。株洲晚报融媒体记者/张媛 摄



●记者采访:

知株侠助学季又收到一笔5000元的捐款。7月26日,株洲市基层法律服务工作者协会副会长李剑来到株洲日报社知株侠助学办公室,他受株洲市基层法律服务工作者协会会长谭忠良的委托,代表全市百余名基层法律工作者,捐款5000元助贫困生圆梦。

准备公益普法讲座、宣讲民法典、处理弱势群体维权案件……每天,李剑的日程都安排得满满当当,用他自己的话说“一直行走在公益普法的路上”。

李剑很普通,只是株洲众多基层法律服务工作者的一员;李剑又很不普通,因为他除了做好本职工作外,还把公益普法做得有声有色。

一条横幅、一张桌子、一群满怀期待的村民,这是不久前,李剑带领团队又一次到白关镇桐山村举办普法活动的场景。

“我是咱们这里的普法宣传员,如果您有什么法律问题可以随时咨询。”李剑开门见山。“收费吗?”“我们是免费的。”于是,有人走过来询问公证如何办理,有人咨询赡养纠纷怎么解决……

在基层一线,李剑常常思考如何运用法律知识,为人民群众服务。工作之余,他进学校、进社区,在体会基层群众“小确幸”的同时,也强烈感受到老百姓对法律知识无比渴求与学法途径相对缺乏的突出矛盾。

“法律服务工作者不应该仅

仅只站在法庭上,还要走到市井中去,开展普法宣传、帮助群众解决一些实际问题。”李剑说。

株洲市基层法律服务工作者协会共有186名会员,近年来在会长谭忠良的带领下,会员们常态化开展“普法为民暖人心”的普法服务,为居民普法、释法,解决基层工作的法律难题。

在株洲日报社知株侠助学办公室,李剑对学生寄语,要把社会各界的关爱、家庭的温暖转化为勤奋学习、刻苦钻研的动力,以乐观向上的精神迎接学习、生活中的困难和挑战,培养优良品德,强身健体,用优异成绩回馈家庭,用踏实工作报答社会。

(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)

家里刚还清美术集训贷款 她想打暑假工赚学费

贫困生档案
编号:009
姓名:小浩(女)
毕业学校:株洲市十八中
高考分数:451分(历史类美术专业)
录取院校:长沙理工大学
家庭情况:妈妈离家出走,爸爸打临时工,收入不稳定。

“不好意思,我现在马上就要去搬东西了,麻烦直接和我孩子联系。”7月25日,记者联系上了小浩的父亲,但他只留下几句话就匆匆挂断电话。小浩说,爸爸每天清晨6点就要出门做事,就是为了多赚些钱让她继续学业。

小浩的父亲来自湖北,很多年前和老乡一起来株发展,并在株洲建立家庭,成了“新株洲人”。

小浩说,父亲青少年时经常为老家的画师帮忙,于是偷师学艺,并在一段时间里以售卖国画为生。自己从小也喜爱画画,正是受到了爸爸的影响。

但好景不长,国画的市场有限,父亲只能改行从事一些体力劳动谋生。而此时,母亲突然离家出走,让整个家庭变得支离破碎。

小浩说,中考后她报考了株洲市十八中,选择向美术专业方向发展。虽然开销更高,但爸爸用更努力的工作坚定支持她的选择。

“就是这两天才把美术集训的分期付款还清。”屋漏偏逢连夜雨,三年多的疫情,也让打临时工的爸爸遇到了诸多困难,工作时时有时无。到了高三美术集训期,小浩家只能采取分期付款形式缴纳集训费。

高考结束后,小浩填报了暑期工申请,但一直未有回音。唯一值得欣慰的是,目前小浩已被长沙理工大学环境设计专业录取。她表示,接下来打算去周边的奶茶店走走,看看有没有其他的暑期工岗位,争取赚一些生活费,减轻父亲的负担。

(株洲晚报融媒体记者/戴瀛)

“未来云”广场设了个爱心清凉站 专门服务户外高温工作者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 7月27日,未来云购物中心前广场的爱心清凉站,又有一家企业主动加入送清凉活动队伍,爱心清凉站已成为“爱心中转站”。

这个爱心清凉站摆放有3个冰箱和冰柜,准备了矿泉水、冰棍和西瓜,供户外高温工作者自取,每天从上午10时开始开放,晚上7时打烊。每隔一段时间,会有工作人员前往清凉站补充物品。

“希望让户外劳动者热有所纳凉、渴有饮用水供应,累有站点歇脚。”相关工作人员介绍,长江广场附近活动着很多环卫工人、外卖员、快递员等户外高温工作者,这个爱心清凉站就是为他们设的。据悉,爱心清凉站送清凉活动,由株洲未来云商业管理有限公司联合泰山路街道办、湖南伟仁房地产发展有限公司、万达影院(未来云店)等单位和企业开展。

爱心清凉站7月22日投用,已有上百家企业和单位参与活动,已面向户外高温工作者送出冰棍5000余支、矿泉水6000多瓶、西瓜1000多斤。值得一提的是,爱心助农活动与送清凉活动同步开展。爱心清凉站提供的西瓜,是专门从本



环卫工人爱心清凉站喝到矿泉水。受访者/供图

地的瓜农处采购。提供的西瓜均现场切,确保干净卫生。

爱心清凉站的负责人表示,有志于参与这项爱心公益活动的企业、单位或者个人都可以与爱心清凉站联系,参与到送清凉的活动中来。

去通用机场的公交 今起恢复营运

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 7月27日,记者从公交总公司了解到,7月28日起,公交D175路(汇通金港—株洲芦淞通用机场)将恢复营运,方便沿线居民出行,运营时间为6:50至19:30,日运行8趟。

具体停靠站点为,上行:汇通金港—翡翠公园—衣冠冲—石塘冲—早禾坪—古大桥—龙兴桥—中国航发—陈家屋场—未名1898—千亿大道机场大道路口—航空城·科创园—神通光电—株洲芦淞通用机场。

下行:株洲芦淞通用机场—神通光电—航空城·科创园—机场大道千亿大道路口—未名1898—陈家屋场—中国航发—株渌路李汜路口—龙兴桥—古大桥—早禾坪—石塘冲—衣冠冲—翡翠公园—汇通金港。

资讯 美达影城(7月28日)

八角笼中	18:25	19:40	20:35	21:50	22:45	热烈	10:00	11:00	11:40	12:20	13:20	14:40	15:40	
封神第一部	11:50	13:35	14:40	15:40	16:25	17:25	17:00	18:00	19:20	20:20	21:40	22:40	23:10	23:50
长安三万里	09:00	09:30	10:20	11:20	12:35	14:25	23:55							
芭比	14:15	17:30												
超能一家人	19:35	21:45												

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年7月27日)

福彩	体彩
双色球 2023086期	排列3 23198期
8 9 10 22 26 32 12	0 7 9
3D 2023198期	排列5 23198期
4 9 8	0 7 9 0 1

君旗酒业 TANG ESTATE

有喜事 喝喜宴

喜上加喜

湖南君旗酒业有限公司成立于2013年8月,注册资金3500万元,现有员工108人,其中技术人员13人。是一家集高山葡萄“合作种植、酿造和旅游”三产融合发展,响应党的“精准扶贫”号角的农业产业化龙头企业。

君旗1863红标(喜宴)

高山葡萄(40%40年老藤葡萄混酿)

品酒笔记:
明亮的宝石红色边缘带着靓丽的粉,水蜜桃、青桔、蜜瓜等新鲜水果香气,讨喜怡人。不完全发酵,保留着果实中天然的糖分,酒体入口甜美柔顺,酒精感被掩藏在充沛的果酸中若隐若现,平衡协调,回味持久。

纸短情长 株洲晚报来报喜

花烛之喜
诗咏关雎,雅歌麟趾。嘉礼初成,良缘遂缔。

乔迁之喜
云蟠吉地,三瑞映华门。旭日辉仁里,祥云护德门。恭贺您乔迁之喜!

进益之喜
升学闾院喜,启步九天欢!中道莫踌躇,努力进行求上达;前程颇远大,乘风飞去属高材!

惊喜告白
“我一辈子走过许多地方的路,看过许多次数的云,喝过许多种类的酒,却只爱过一个正当年龄的人。”

生日祝福
父爱如山,厚德载物;父爱如海,容纳百川。祝父亲福寿无边!

喜诞麟儿
闻君喜得贵子,甚是欢喜,特来恭贺弄璋之喜,真诚祝愿贵公子健康成长,快乐!

咨询电话 28835396 13975335885